

Le načelnost ni dovolj

Na seji predsedstva občinskega sveta Zveze sindikatov so obravnavali tudi stališča o delitvi po delu

Na zadnji seji predsedstva občinskega sindikalnega sveta so sprejeli program za akcijo »Nič nas ne sme presenetiti« in obrambni načrt. Komisijo za SLO so zadolžili, da spremlja uresničevanje aktivnosti v osnovnih organizacijah.

Obravnavali so poročilo o obiskih »trojk« v ozdih, ki slabo poslujejo in ocenili programe ozdov za odpravo motenj. Za Bežigradom slabo posluje osem ozdov, v šestih pa je bilo treba izdelati program. Na vseh sestankih s »trojkami«, katerih delo je predsedstvo ocenilo kot uspešno, so s svojimi stališči sodelovali tudi predstavniki sindikata. Neodgovorno pa so se obnašali v Elmi tozd Transformatorji in v Lesnini tozd Pristan.

Člane predsedstva so seznanili s stališči republiškega sveta Zveze sindikatov o delitvi po delu. Dejstvo je, da so stališča zelo obsežna in načelna. Sledil jim bo cel kup družbenih dogovorov, samoupravnih sporazumov in samoupravnih splošnih aktov. Verjetno pa delavci potrebujejo konkretnjša in krajša navodila, da bi uresničili cilje, ki smo si jih s to akcijo zadali.

Predsedstvo je ocenilo tudi javno razpravo o zakonu o usmerjenem izobraževanju. S pismenimi pripombami se je v razpravo vključilo 53 ozdov, pretežno iz družbenih dejavnosti.

Ocenili so, da je akcija že pokazala nekatere dobre premike v srednjem šolstvu, med-

tem ko pri vpisu na višje in visoke šole v smislu usmerjenega izobraževanja letos še ni rezultatov. Nadaljuje se velik pritisk na družboslovne smeri, na tehničnih fakultetah pa študija ob delu skoraj ni.

D. BESEDNJAK

Pospravljenih na tone odpadkov

V akciji »Čista Ljubljana« je za Bežigradom pospravljalo odpadke 360 ljudi. Delali so v krajevnih skupnostih Bežigrad, Boris Kidrič, Boris Zihert, Savsko naselje, Tomačevo, Urška Zatler, Ježica, Savlje-Kleče, Stožice, Stadion, Brinje, Dol, Beričevo, Črnuče in Ivan Kavčič. Čiščenje so organizirali tudi hišni sveti in šole.

Ob Titovi cesti nasproti stadiona so uredili parkirišče in zelenico. Sodelovali so pri odpravljanju divjih odlagališč odpadkov v Savljah, Klečah in v Dečkovi ulici, kjer so odlagališče tudi dejansko zaprli. Uredili so tudi otroško igrišče na vogalu Parmove in Samove ulice.

D. B.

Prijeten večer

V petek, 25. maja, je bilo v združenem domu na Črnučah III. srečanje moških in ženskih pevskih zborov naše občine. Prirreditve je bila v počastitev 60-letnice SKOJ in ZK, Titovega rojstnega dne in 75-letnice rojstva Srečka Kosovega. Pokrovitelj srečanja je bilo Industrijsko montažno podjetje iz Ljubljane. Nastopilo je devet zborov iz delovnih organizacij in kulturnih društev: moški pevski zbori Avtoobnova, Posavje, Geološki zavod, Svoboda Črnuče in IMP, ženska pevka zboru KUD Jurij Fleišman in Svoboda Črnuče ter kvartet Zora iz Savelj in kvintet Savski val iz Dola.

Seminarji v Ljubljani

Predsedstvo občinskega sindikalnega sveta je na zadnji seji sklenilo, da bo za tiste, ki se niso udeležili seminarjev za vodstva osnovnih organizacij na Bledu, organiziralo nadomestne seminarje v Ljubljani med 10. in 15. junijem.

Popravek

V 9. številki smo zapisali, da je član CK ZKJ Dragan Marković obiskal v naši občini tozd orodjarno. Prav pa je: obiskal je tozd Tejo, ki je v sestavi delovne organizacije Avtomatika v sozdu Iskra.

KOMITE ZK

Gospodarstvu slaba ocena

Občinski komite Zveze komunistov je poslovanje bežigradskega gospodarstva ocenil kot slabo.

Prestrukturiranje gospodarstva, prenizka produktivnost, previsoka rast zaposlovanja, odstopanja v razmerjih pri delitvi družbenega proizvoda so problemi, ki jih moramo rešiti neposredno v ozdih in v skupščinah, poudarjajo bežigradski komunisti.

Industrija se ni razvijala tako, kot je bilo načrtovano, zaostajajo investicije v ključne industrijske objekte. Vzrok za to so v neurejenih lokacijsko-urbanističnih zadevah, pa tudi v nedodelanih investicijskih projektih, nerešenih finančnih konstrukcijah in sploh v »planiranju želja«, ne pa objektivnih možnosti in potreb. Ponekod dokončane investicije ne dajejo pričakovane učinka, ker investicijskim programom niso sledili programi razvoja kadrov.

Družbeni proizvod v trgovini raste sicer hitreje od načrtovanega, probleme trgovini pa povzročata povečanje nelikvidnosti.

Industrializacija gradbeništva bo dala sadove šele v naslednjem srednjeročnem obdobju. Izvoz v tej panogi gospodarstva ovirajo postopki pri registraciji in nerealna cena deviz v primerjavi z drugimi panogami.

Komunisti morajo oceniti položaj v svojih sredinah, so poudarili na občinskem komiteju ZK. Preučiti morajo vsa odstopanja od načrtov in poiskati vzroke za to. Posebno pozornost morajo posvetiti zaposlovanju in izdelavi sanacijskih programov. Vodstva osnovnih organizacij ZK morajo preučiti odpore, ki vplivajo na slabše gospodarjenje in poskrbeti, da bodo delavci obveščeni o vzrokih.

Potruditi se moramo za povečanje produktivnosti in se zavzeti za takšno delitev osebnih dohodkov, da bo le dobro delo tudi dobro plačano, so poudarili na seji obč. komiteja ZK.

D. B.



Pionirji-kurirji

Bežigradčani so gostili vrstnike iz 11 občin koroške proge Kurirčkove pošte

Kurirčkova pošta je ena najpomembnejših republiških prireditiv, ki ohranja in goji revolucionarne tradicije NOB. Njen osnovni namen je množično vključevanje pionirjev v to akcijo, v priprave za splošno ljudsko obrambo in družbeno samozaščito. Letos je posvečena 60-letnici SKOJ in KPJ ter 87. rojstnemu dnevju maršala Tita.

Kurirčkova pošta »KOROŠKE PROGE« je krenila na pot 17. marca na Ravnah na Koroškem. Pionirji – kurirji iz 12 občin so uspešno premagali ovire in zasede na 980 km dolgi poti. Pri opravljanju naloga so obiskali vsa pomembna spominska obeležja, kjer so jim borci, udeleženci NOB, pripovedovali o svojih spominih, lepih in težkih trenutkih v vojnem času in pomenu akcije Kurirčkove pošte danes.

Bežigradskih pionirji so sprejeli Kurirčkovo pošto v Dolu od pionirjev iz Domžal. V štirih dneh je obiskala vse krajevne skupnosti in pionirske odrede v naši občini. Povsod so jim pripravili pristrčen sprejem, s ponosom so izvajali kulturni program in z veliko ljubeznijo na različne načine izražali najboljše želje za tovariša Tita.

Na dan zaključka Kurirčkove pošte 19. maja so naši pionirji sprejeli pionirje – goste iz 11 občin »Koroške proge« na ploščadi pred

družbenim domom Stadion. Narodni heroj in predsednik občinske organizacije ZB NOV Mirko Jerman, jim je zaželel dobrodoščilo in jih pozdravil v imenu obč. skupščine občine Bežigrad ter družbenopolitičnih organizacij naše občine.

O sodelovanju občanov bežigradske občine in posebej krajanov krajevne skupnosti Stadion v NOB je pred spominsko ploščo žrtvam s tega terena, spregovoril Miha Čerin, nosilec spomenice iz leta 1941 in predsednik odbora medvojnih aktivistov Ježice.

Vsi prisotni so se poklonili žrtvam z enominutnim molkom, delegacija pionirjev pa je pred ploščo položila šopek cvetja.

Naši pionirji so se skupaj z gosti razvrstili in krenili proti Tivoliju. Med potjo so se ustavili pred nedavno odkrtilim spomenikom vosovcem v Frankopanski ulici, kjer jim je ponovno spregovoril Miha Čerin.

Pot Kurirčkove Pošte so pionirji sklenili s predajo raporta na osrednji prireditvi pred muzejem revolucije, kjer so se združile vse kurirske poti. Raport je sprejel Stane Markič, podpredsednik republiškega odbora zveze borcev, ki je pionirjem čestital k uspešno opravljeni nalogi in jim zaželel nadaljnjih uspehov.

META ŽELEZNIK



Z osrednje prireditve letošnje Kurirčkove pošte v Tivoliju.

MEDVOJNI AKTIV OF BEŽIGRAD

Zbirajo zgodovinsko gradivo

Na pobudo Medvojnega aktivnega herojske Ljubljane so v vseh ljubljanskih občinah ustanovili aktivne medvojnih aktivistov OF z nalogo, da bi kar najbolj vestno in dokumentirano rekonstruirali vso organizacijo in kadrovske zasedbe za zgodovino Ljubljane v razdobju od 1941. do 1945. leta. Čeprav je zbranega že dosti gradiva, tako pri ZB, SZDL in ustreznih odborih in komisijah kot tudi pri posameznih medvojnih aktivistih, pa se kljub že nekajkratnim poskusom ni oblikovala celovita podoba, ki bi pokazala vso moč, s katero se je herojska Ljubljana tako učinkovito zoperstavljala okupatorjem.

Delček te naloge, ki zavzema področje občine Bežigrad,

vendar v medvojni organizacijsko-kadrovske shemi, je prevzel aktiv medvojnih aktivistov OF občine Bežigrad. Aktiv se je konstituiral v sekretariat, zgodovinsko in socialno-kadrovske komisije in komisije za posamezna področja medvojnega Bežigrada, t. j. 1., 2., 3. in 4. kvart ter Posavje. Člani aktivna se zavedajo svoje odgovorne in težke naloge, saj je v dosedaj razpoložljivem gradivu še veliko pomanjkljivih in nedokumentiranih podatkov, pa tudi praznin, kar vse bo v taki časovni oddaljenosti, veliki razvejanosti tedanje organizacije in konspirativnosti, ki je zavezovala aktiviste, mogoče izpolniti le z vztrajnim in vestnim delom.

Z zadovoljstvom lahko ugo-

tovimo, da so se člani aktivna z enakim elanom in odgovornostjo kot v medvojnem času lotili svojega dela. To pa bo uspešno le, če bodo dobili pomoč in ustrezne podatke še od drugih aktivistov, ki jih bodo zaprosili za sodelovanje, temeljito preverili in dopolnili že zbrano gradivo ter uskladili svoje delo z vsemi odbori in komisijami, ki se ukvarjajo v okviru občine s podobno problematiko. Zbrano gradivo bo treba seveda še zgodovinsko obdelati in kot delček mozaika povezati v celoto za področje cele Ljubljane.

To je naš dolg herojski Ljubljani – zanamcem – zgodovini!

JELICA VAZZAZ



V krajevni skupnosti Savsko naselje se lahko pohvalijo z veliko mero pridnosti in zgradnosti. Jože Mavec, z Matjažev 5, je s pomočjo svojih otrok očistil pred svojim stanovanjskim blokom džunglo in nepregledno grmičevje, ki je grozilo prerasti celotno pot. Kaj naj rečem na to? Zgledujte se po držnem Jožetu.

Slika: Tadej Bratok